
 
Besluitenlijst raadsvergadering 17 april 2023 
 
 
1. Opening en mededelingen.  
De voorzitter opent de vergadering. Er is bericht van verhindering ontvangen van mevrouw List en de 
heren Krul en Visser. 
 
2. Spreekrecht burgers. 
Mevrouw Aukje van Haaster en de heer Darek Spratek spreken in over agendapunt 12, het voorstel 
tot het vaststellen van de startnotitie Flexibel wonen en huisvesting arbeidsmigranten op De Dogger.  
 
3. Vragenkwartier. 
De heer Karhof van de fractie van Behoorlijk Bestuur v D-H & Julianadorp stelt de volgende vragen 
over een alarmploeg met betrekking tot de strandbewaking:  
Is het college het met ons eens dat: 
1.  veiligheid voor onze inwoners en toeristen een hoge prioriteit moet hebben? 
2.  de adviezen uit de eerder genoemde rapportage voldoende grond hebben om het  instellen van 
een zogenaamde alarmploeg te heroverwegen? 
De burgemeester beantwoordt de vragen. 
 
4. Bepalen stemvolgorde. 
Een eventuele hoofdelijke stemming begint bij mevrouw Hough-de Boer. 
 
5. Vaststelling agenda. 
De fractie van Behoorlijk Bestuur v D-H & Julianadorp stelt voor agendapunt 12 van de agenda af te 
halen omdat de fractie het voorstel niet besluitrijp acht. Het ordevoorstel is verworpen met 10 
stemmen voor en 18 stemmen tegen. De fracties van Behoorlijk Bestuur v D-H & Julianadorp, de PVV 
en Samen Actief en mevrouw Dijk en de heer Van Esdonk hebben voor het ordevoorstel gestemd.    
 
In verband met de aanwezigheid van mevrouw Anja Lelieveld (Hoofd afdeling Inrichting Openbaar 
Bestuur / MT-lid directie Democratie en Bestuur, ministerie van Binnenlandse Zaken en 
Koninkrijksrelaties) bij agendapunt 13, het voorstel tot het vaststellen van het Gemeentelijk manifest 
Den Helder, stelt de voorzitter voor de agenda te wijzigen en dit punt als eerste bespreekpunt te 
behandelen.  
De raad stemt in met dit ordevoorstel. 
 
De fractie van Behoorlijk Bestuur v D-H & Julianadorp kondigt een amendement aan bij agendapunt 
12, het voorstel tot het vaststellen van de startnotitie Flexibel wonen en huisvesting arbeidsmigranten 
op De Dogger, waarmee het onderdeel ‘Huisvesting buitenlandse werknemers’ wordt geschrapt uit de 
startnotitie. 
 
De fracties van Behoorlijk Bestuur v D-H & Julianadorp en Samen Actief en de fractie Pastoor 
kondigen een amendement aan bij agendapunt 12, het voorstel tot het vaststellen van de startnotitie 
Flexibel wonen en huisvesting arbeidsmigranten op De Dogger, waarmee een maximumgrens wordt 
gesteld tussen de huisvestingslocatie en het bedrijf.  
 
De fracties van Behoorlijk Bestuur v D-H & Julianadorp, Fractie Pastoor, Samen Actief en de PVV 
kondigen een amendement aan bij agendapunt 12, het voorstel tot het vaststellen van de startnotitie 
Flexibel wonen en huisvesting arbeidsmigranten op De Dogger, waarmee ‘statushouders en 
Oekraïners’ wordt geschrapt bij de doelstelling opgave. 
 
De fracties van de PvdA, Beter voor Den Helder, Fractie Pastoor, D66, ChristenUnie en de VVD 
kondigen een motie aan bij agendapunt 12, het voorstel tot het vaststellen van de startnotitie Flexibel 
wonen en huisvesting arbeidsmigranten op De Dogger.  
 
  



De fracties van de PVV, Samen Actief en Behoorlijk Bestuur v D-H & Julianadorp kondigen een motie 
vreemd aan de orde van de dag aan over een algeheel steekwapenverbod in  
Den Helder. De motie wordt als agendapunt 14 geagendeerd. 
 
De fracties van de VVD, D66, de ChristenUnie, de Stadspartij Den Helder, de PvdA en de fractie 
Pastoor kondigen een motie vreemd aan de orde van de dag aan over Bestuur Maritiem cluster.  
De motie wordt als agendapunt 15 geagendeerd. 
 
 
HAMERPUNTEN 
 
6. Verslag van de commissie onderzoek geloofsbrieven over de te benoemen  

wethouder, voorstel tot benoeming van de wethouder, installatie van de wethouder. 
 
Verslag 
De commissie onderzoek geloofsbrieven bestaat uit de heer E.M. Krijns en de dames  
T.C. Polonius-Padmore en H. Weerstand-Slot. De voorzitter, de heer E.M. Krijns, brengt verslag uit 
aan de raad en deelt mee dat de kandidaat niet benoembaar is.  
Dit kan worden opgeheven als de raad besluit de kandidaat ontheffing van het vereiste van 
ingezetenschap te verlenen aangezien de kandidaat op dit moment niet woonachtig is in de gemeente 
Den Helder.  
 
De raad besluit in meerderheid (17/11): 
1. op grond van artikel 36a, derde lid Gemeentewet ontheffing van het vereiste van ingezetenschap te 
verlenen aan de heer P.J.M. van Diepen voor de duur van een jaar.  
De fracties van Behoorlijk Bestuur v D-H & Julianadorp, Fractie Pastoor, de PVV en Samen Actief 
hebben tegen gestemd. 
 
Benoeming 
Over de benoeming van de wethouder kandidaat wordt schriftelijk gestemd. 
Het stembureau bestaat uit de heer G. Assorgia (voorzitter), de heer V.H. van den Born en mevrouw 
M.E. Dijk.  
 
De raad besluit in meerderheid (19/9): 
2. de heer P.J.M. van Diepen tot wethouder van de gemeente Den Helder te benoemen. 
De heer Van Diepen geeft aan de benoeming direct te aanvaarden.  
Daarmee is de heer P.J.M. van Diepen benoemd tot wethouder van de gemeente  
Den Helder. 
 
De raad beslist vervolgens unaniem: 
3. de tijdsbestedingsnorm op 80% vast te stellen. 
 
Installatie 
Na aanvaarding van het wethouderschap wordt de wethouder geïnstalleerd en legt wethouder Van 
Diepen de belofte af en is hij in functie.  
De wethouder ontvangt bloemen en een stropdas.  
 
Hierna is de vergadering kort geschorst om de heer P.J.M. van Diepen te feliciteren. 
 
7. Voorstel tot het benoemen van de heer W.C.N. van den Berg tot lid van de 
 raadscommissies Bestuur en Middelen, Maatschappelijke ontwikkeling en 
 Stadsontwikkeling en -beheer. 
De raad besluit bij acclamatie: 
de heer W.C.N. van den Berg te benoemen tot lid van de raadscommissies Bestuur en Middelen, 
Maatschappelijke ontwikkeling en Stadsontwikkeling en -beheer. 
De heer Van den Berg legt de eed af. 
 
8. Voorstel tot het benoemen van de heer M.L. Zuiddam tot lid van de 
 raadscommissies Bestuur en Middelen, Maatschappelijke ontwikkeling en 
 Stadsontwikkeling en -beheer. 
De raad besluit bij acclamatie: 
de heer M.L. Zuiddam te benoemen tot lid van de raadscommissies Bestuur en Middelen, 
Maatschappelijke ontwikkeling en Stadsontwikkeling en -beheer. 
De heer Zuiddam legt de belofte af. 
 



9. Voorstel tot het vaststellen van de startnotitie kwetsbare buurten. 
De raad besluit unaniem: 
de startnotitie kwetsbare buurten vast te stellen. 
 
10. Voorstel met betrekking tot regionale samenwerking Sociaal Domein. 
De raad besluit unaniem: 
1.  de benodigde financiering van de regionale samenwerking van voor 2023 €452.000,=  
 (€245.797,= incidenteel en €205.582,= structureel) en voor 2024 €428.000,= (€221.692,=  
 incidenteel en €205.582,= structureel) beschikbaar te stellen en te dekken uit de algemene  
 middelen;  
2.  het college de opdracht te geven voor de structurele financiering van de regionale samenwerking  
 een voorstel voor te bereiden voor de jaren vanaf 2025. 
 
11. Voorstel tot het vaststellen van de gebiedsvisie Mariëndal & Donkere Duinen, het 

gebiedsbeheerplan Mariëndal 2023-2027 en het gebiedsbeheerplan Donkere Duinen 2023-
2033. 

De raad besluit unaniem: 
1.  de gebiedsvisie Mariëndal en Donkere Duinen vast te stellen; 
2.  het gebiedsbeheerplan Mariëndal 2023-2027 vast te stellen; 
3.  het gebiedsbeheerplan De Donkere Duinen 2023-2033 vast te stellen. 
 
BESPREEKPUNTEN  
 
13. Voorstel tot het vaststellen van het Gemeentelijk manifest Den Helder. 
Mevrouw Anja Lelieveld, hoofd van de afdeling Inrichting Openbaar Bestuur / MT-lid directie 
Democratie en Bestuur van het ministerie van Binnenlandse Zaken en Koninkrijksrelaties geeft, 
namens de minister, een toelichting op het experiment van het ministerie en wenst de gemeente 
succes met de toepassing van het manifest. 
 
De raad besluit in meerderheid (25/3): 
het Gemeentelijk manifest Den Helder vast te stellen. 
Mevrouw Hamerslag en de heren Karhof en Kooij van Behoorlijk Bestuur v D-H & Julianadorp 
stemmen tegen het voorstel. 
 
Het manifest is daarna, met uitzondering van de fractie van Behoorlijk Bestuur v D-H & Julianadorp, 
ondertekend door de fractievoorzitters, de gemeentesecretaris, de griffier en de burgemeester. 
 
12. Voorstel tot het vaststellen van de startnotitie Flexibel wonen en huisvesting 
 arbeidsmigranten op De Dogger. 
De heer Houben verlaat de vergadering om 22.00 uur. 
 
De fractie Behoorlijk Bestuur v D-H & Julianadorp dient een amendement (A12.1) inhoudende het 
ontwerpbesluit aan te vullen met het volgende: 
…… , met dien verstande dat 
I de tekst halverwege op bladzijde 4 onder het kopje Huisvesting buitenlandse werknemers, wordt 

geschrapt; 
II het gedeelte van het tabel op bladzijde 5 dat gaat over ‘Huisvesting arbeidsmigranten’ wordt 

geschrapt. 
De raad besluit het amendement in meerderheid (6/21) te verwerpen. 
De fracties van Behoorlijk Bestuur v D-H & Julianadorp en de PVV stemmen voor het amendement. 
 
De fracties van Behoorlijk Bestuur v D-H & Julianadorp, de fractie Pastoor en Samen Actief dienen 
een amendement (A12.2) in inhoudende het ontwerpbesluit aan te vullen met het volgende: 
….. , met dien verstande dat onder het kopje Huisvesting buitenlandse werknemers, procesvoorstel, 
een vierde bullet wordt toegevoegd met de volgende tekst: 
 Met betrekking tot toewijzing van huisvesting van arbeidsmigranten, zal het volgende worden 

meegenomen bij het afsluiten van een overeenkomst met eigenaar of winnende partij; Het 
uitgangspunt zal zijn dat middels de afgesproken overeenkomst, de huisvestingsvoorzieningen 
alleen toegewezen worden aan personen die niet verder dan binnen de straal van 15 kilometer 
werkzaam zijn bij een bedrijf, vanaf de huisvestingsplaats gemeten. 

De raad besluit het amendement in meerderheid (11/16) te verwerpen. 
De fracties van Behoorlijk Bestuur v D-H & Julianadorp, fractie Pastoor, PVV en Samen Actief 
stemmen voor het amendement. 
 



De fracties van Behoorlijk Bestuur v D-H & Julianadorp, Fractie Pastoor, de PVV en Samen Actief 
dienen een amendement (A12.3) inhoudende het ontwerpbesluit aan te vullen met het volgende: 
….. met dien verstande dat 
I onder het kopje ‘Doelstelling opgave’ 

1) Tijdelijke invulling van de gronden op De Dogger met de realisatie van circa 100 flex-
wooneenheden voor spoedzoekers, statushouders en Oekraïners. 

 wordt gewijzigd in:  
1) Tijdelijke invulling van de gronden op De Dogger met de realisatie van circa 100 flex-
wooneenheden voor spoedzoekers.' 

II onder het kopje ‘Flexibel wonen; 5e alinea’ 
'Voor deze locatie zijn de beoogde doelgroepen Oekrainers, statushouders en spoedzoekers.' 

 wordt gewijzigd in: 
 'Voor deze locatie is de beoogde doelgroep: Spoedzoekers.' 
De raad besluit het amendement in meerderheid (11/16) te verwerpen. 
De fracties van Behoorlijk Bestuur v D-H & Julianadorp, fractie Pastoor, de PVV en Samen Actief 
stemmen voor het amendement. 
 
De raad besluit in meerderheid (18/9):  
de startnotitie flexibel wonen en huisvesting arbeidsmigranten op De Dogger vast te stellen. 
De fracties van Behoorlijk Bestuur v D-H & Julianadorp, fractie Pastoor en Samen Actief stemmen 
tegen het voorstel. 
 
De fracties van de PvdA, Beter voor Den Helder, Fractie Pastoor, D66, ChristenUnie, de VVD en 
(staande de vergadering) de Stadspartij Den Helder dienen een motie in (M12.1) inhoudende het 
college van burgemeester en wethouders op te dragen; 
1. een zoekopdracht naar extra locaties ter realisering van flexibele woonbebouwing in uitvoering te 

nemen met een streefwaarde van tenminste 250 wooneenheden waarbij gerealiseerde 
wooneenheden naar rato over doelgroepen worden verdeeld en waarbij gerealiseerde 
wooneenheden per doelgroep beoordeeld worden op de meest passende voorwaarden voor de 
locatie en doelgroepen bij in gebruikname; 

2. de flexibele wooneenheden in 2024 te realiseren; 
3. bij de Kadernota 2024-2027 suggesties in te brengen voor te bestemmen locaties; definitieve 

besluitvorming vindt plaats bij de begrotingsbehandeling 2024. (is als volgt gewijzigd naar 
aanleiding van de beraadslagingen). 

 om tijdens een commissiebehandeling in het derde kwartaal van 2023 suggesties aan te dragen 
voor te bestemmen locaties.  

De raad besluit de motie unaniem te aanvaarden. 
 
14. Motie over een algeheel steekwapenverbod in Den Helder. 
De fracties van de PVV, Samen Actief en Behoorlijk Bestuur v D-H & Julianadorp dienen een motie 
(M14) in, inhoudende de burgemeester en het college van burgemeester en wethouders te verzoeken 
vóór december 2023 een voorstel aan de raad voor te leggen voor een algeheel steekwapenverbod in 
de Apv. 
De burgemeester zegt toe op korte termijn een aanscherping van het huidige artikel in de  Apv aan de 
raad voor te leggen. 
De raad besluit de motie in meerderheid (17/10) te aanvaarden. 
De fracties van het CDA, de ChristenUnie, D66, de PvdA, mevrouw Boessenkool, mevrouw Hough-de 
Boer en de heer Bruin stemmen tegen de motie. 
 
15. Motie over Bestuur Maritiem cluster.   
De fracties van de VVD, D66, de ChristenUnie, de Stadspartij Den Helder, de PvdA en Fractie Pastoor 
dienen een motie (M15) in, waarmee het college van burgemeester en wethouders wordt opgedragen: 
- om de meest optimale benutting van bestaande (defensie)haventerreinen te onderzoeken en te  
 zoeken naar een optimale samenwerking tussen militaire en civiele activiteiten.  

Werk hierbij de ruimtelijke, maatschappelijke, financiële, proces en bestuurlijke haalbaarheid uit. 
Geef tot slot aan welk organisatie- en exploitatiemodel voor de militair-civiele haven mogelijk en 
gewenst is. 

- gezamenlijk te beginnen met de formulering van een ambitie en te komen tot een gedragen  
 scenario, gericht op een toekomstbestendige en economisch gezonde regio.  
 Laat dit traject ondersteunen door de Rijksbouwmeester. 
- nog dit jaar met een concreet actieplan te komen voor de gestelde opgaves voor het 
 Maritiem Cluster. 
De raad besluit de motie unaniem te aanvaarden. 
 
  



OVERIG 
 
16. Sluiting 
De voorzitter sluit de vergadering om 23.15 uur. 
 
 
voorzitter     griffier     
J.A. de Boer MSc.    mr. drs. M. Huisman 
 

                                          
 


